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– Стелло Георгіївно, Ukrainian Nation Cup 2015, 
попри колосальний опір і усілякі підступи з боку чи-
новників, вам удалося провести на найвищому рів-
ні. А що сталося після турніру?

– Так, торішній Кубок пройшов на найвищому рів-
ні, незважаючи на те, що реальне фінансування було за 
рахунок волонтерів, не байдужих до спорту людей і осо-
бистих грошей Стелли Захарової. Минув час, але фінан-
сування так і не надали. Досі ніхто не збирається опла-
тити працю людей, які виконали роботу, сплатили по-
датки, виплатили людям зарплати. Але я ні про що не 
шкодую. Весь світ високо оцінив захід, проведений в 

Україні, й це найголовніше. Я можу відкрито сказати 
громадянам України, щоб знали правду: коли ми проки-
нулися після Кубка, у нас на порозі стояла СБУ, тому ми 
змушені були найняти юристів та адвокатів і розслідува-
ти всі ці питання. З'ясувалося, що ця схема була сплано-
вана заздалегідь певними людьми.

У мене на столі лежить документ – наказ Міністер-
ства молоді та спорту України, затверджений і підписа-
ний разом із кошторисом витрат на проведення нашого 
заходу. У ньому затверджено всі специфікації, які були 
надані контрагентами, наш Кубок включений до кален-
дарного плану міністерства. Більше того, він включений 

до календарного плану Міжнародної феде-
рації гімнастики (ФІЖ) і Української федера-
ції гімнастики, про що в нас є офіційні листи з 
мокрими печатками. Нашому благодійному 
фонду «Спорт і діти» Міжнародною федераці-
єю гімнастики офіційно надано статус ексклю-
зивного організатора міжнародних змагань 
Ukrainian Nation Cup.

 Проблема, яка досі порушується Міністер-
ством молоді та спорту України, полягає в то-
му, що, на їхню думку, ціни на турнір були зна-
чно завищені. Але, даруйте, як же ви тоді під-
писали наказ?! Без попереднього обчислення, 
узгодження та затвердження цін з усіма фахів-
цями міністерства наказ не був би підписаний. І 
ось тепер представники «Укрспортзабезпечен-
ня» привселюдно заявляють про завищені ці-
ни. Якщо ви вважаєте, що це так, то треба було 
не підписувати наказу, а скерувати кошторис у 
Торгово-промислову палату України, щоб фа-
хівці компанії, які мають відповідну ліцензію, 
обчислили ринкові ціни й дали офіційний ви-
сновок. І тоді на підставі експертного висновку 

Стелла ЗАХАРОВА: 
«Ніколи і нікому, за жодних 
обставин я не даватиму 
хабарів і, тим паче, «відкатів»
Скандал навколо міжнародного турніру 
зі спортивної гімнастики Ukrainian 
Nation Cup 2015 триває. Організатор 
турніру – всесвітньо відома українська 
спортсменка, олімпійська чемпіонка 
зі спортивної гімнастики, 
дванадцятиразова чемпіонка СРСР 
Стелла Захарова розповіла журналісту 
«Віча», як чиновники Міністерства 
молоді та спорту докладають максимум 
зусиль для того, аби такі заходи не 
відбувалися. А самого організатора 
намагаються позбавити передбаченого 
держбюджетом фінансування, 
звинувачуючи в корупційних схемах.



63

учасники або представники всіх задіяних структур мали 
би разом обговорити всі спірні питання й дійти спіль-
ного знаменника. Цього зроблено не було. А тепер во-
ни звинувачують мене в чомусь. Обґрунтуйте свої пре-
тензії! Особисто я відповідаю за кожне своє слово, і воно 
підтверджено юридично й законом. Чому за наявності 
підписаного наказу «Укрспортзабезпечення» «кинуло» 
контрагентів? За наявності календарного плану й вико-
наних робіт жодної копійки не надійшло.

– Тож у підсумку державних коштів, виділених 
на турнір, контрагенти так і не отримали?

– Затверджених 4 мільйонів (а після змін до кошто-
рису залишилося 3,6 мільйона) контрагенти не отри-
мали. Міністерство заплатило контрагентам близько 
150 тисяч гривень, хоча Кубок вважається державним 
проектом. Було підписано договори тільки з Палацом 
спорту й готелем, де спортсмени проживали та харчу-
валися, решту послуг було надано людьми без жод-
ної копійки, сплаченої державою. Хочу зауважити, що 
жодні державні асигнування благодійний фонд і тим 
паче я не отримували. Я надала свої особисті кошти й 
провела турнір. Часткове фінансування також надали 
наші партнери й спонсори, за що всім величезна по-
дяка! Тому я хочу поставити запитання представникам 
«Укрспортзабезпечення», Міністерству молоді та спор-
ту: вони за свої гроші провели хоч один захід? А наш 
Кубок відбувається вже чотирнадцять років, і перші 
шість я фінансувала його сама. Я прославляла, про-
славляю і прославлятиму нашу Україну та популяризу-
ватиму український спорт.

Ми за свої гроші закупили все необхідне, да-
ли рекламу, організували призовий фонд, додат-
кове харчування для спортсменів та багато іншого. 
Бюджетні кошти призначалися виключно на основні 
статті витрат, які міністерство ж і погодило, але не 
надало. Більше того, до Бюджетного комітету перед 
формуванням і затвердженням державного бюдже-
ту направлено офіційний лист за підписом міністра 
молоді та спорту Ігоря Жданова, в якому він підтри-
мував і просив виділити додаткове фінансування на 

проведення міжнародного турніру Ukrainіan Nation 
Cup. Постає запитання: для чого цей цирк?

Але найстрашніше, що така схема працює. «Кинули», 
хочу підкреслити саме це слово, не тільки наш турнір, 
людей, які виконали відповідні роботи, а й багато інших 
спортивних заходів і турнірів, що відбулися в Україні. З 
таким винятком із правил, з такою схемою я вперше стик-
нулася за п'ятнадцять років з моменту проведення турні-
ру. Це чистісінької води схема віднімання грошей. Хочу 
заявити офіційно: з нас чиновники з «Укрспортзабезпе-
чення» вимагали шістдесят відсотків «відкату».

– Хто, на вашу думку, може за цим стояти?
– Думаю, це окремі чиновники з міністерства та 

«Укрспортзабезпечнння», які намагаються зароби-
ти особисто. І я впевнена, що керівники знають про ці 
випадки і не вживають жодних заходів з припинення 
«розтягування» державних грошей. Під безпосеред-
нім патронатом Міністерства молоді та спорту пра-
цює організація «Спорт для всіх». На її функціонуван-
ня йдуть бюджетні гроші. Ось деякі цифри грошового 
забезпечення її діяльності: соцопитування – 300 тисяч 
гривень, лізинг приміщень – 212 тисяч, радіоролики –  
700 тисяч, пластиковий посуд – 200 тисяч. І це тільки 
частина їхнього бюджету. Для мене, як для менедже-
ра, дивно, що в такий важкий час бюджетні кошти ви-
трачаються не на спортсменів, а на казна-що.

– Дуже часто, коли йдеться про виділення бю-
джетних коштів, чиновники кажуть про скорочен-
ня витрат в умовах ведення АТО. Вам не казали, що 
гроші пішли на підтримку бійців, які беруть участь у 
бойових діях на Сході нашої країни?

– Ukrainian Nation Cup – це державний проект, який 
підносить імідж і престиж країни, всього українського 
народу, а оточення міністра починає говорити про те, що 
йде війна й нині не час проводити такі заходи. То, даруй-
те, якщо йде війна, тоді закриваймо всі турніри. Напри-
клад, із сумо, радіоспорту, міжнародний турнір із шахів, 
на який спрямовується 300 тисяч євро. Будьмо відкрити-
ми до кінця: виставте на загальний огляд офіційний ко-
шторис турніру (до речі, з неолімпійського виду спорту), 
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як це зробила я, щоб ми могли подивитися, на які стат-
ті витрат для двох учасників ідуть майже 8 мільйонів (!) 
бюджетних коштів.

Хочу підкреслити: на сьогодні жодна федерація 
спорту не оприлюднила на офіційному сайті Міністер-
ства молоді та спорту жодного кошторису проведених 
турнірів чи змагань.

До речі, Міжнародна федерація гімнастики да-
ла дуже високу оцінку якості проведення нашого тур-
ніру, адже технічно на його базі можна проводити 
етап Кубка світу. А міжнародну громадськість не об-
дуриш, вона контролює все. І я заздалегідь хочу ви-
словити подяку всім людям, які мене підтримують і 
підтримуватимуть, бо хочу, аби справедливість узяла 
гору. Мені, повірте, дуже важко й боляче, коли вкла-
даєш стільки душі (а я щиро вболіваю за український 
спорт, і це – моє життя), а тебе у відповідь обливають 
брудом. Чиновники замість то-
го, щоб звинувачувати Стеллу 
Захарову незрозуміло, в чому, 
краще займалися б реформами, 
про які сьогодні говорять Прези-
дент України та Прем'єр-міністр 
і яких із нетерпінням чекає укра-
їнський народ.

– В одному з інтерв'ю ви 
розповідали про непросту си-
туацію, в якій найближчим ча-
сом може опинитися спортив-
на Україна. Що саме ви мали на 
увазі?

– З дуже серйозного дже-
рела, про яке я не маю права говорити, мені відо-
мо, що після закінчення Олімпійських ігор-2016 майже  
250 спортсменів збираються виїхати з України. Ціл-
ком природно, що постає запитання про причини та-
кого рішення молодих спортсменів. Чому Україна ви-
ховує спортсменів, вкладає в них кошти, а плоди успіху 
дістаються вже іншим країнам? Це запитання я намага-
юся поставити міністру в справах молоді та спорту Іго-
рю Жданову й хочу взяти участь у дебатах із ним або 
з іншим представником міністерства. Бо в жодному 
інтерв'ю, в жодному повідомленні, які вони виставляють 
на Facebook, не йдеться про справжні причини відтоку 
за кордон наших спортсменів. А я вам відповім.

По-перше. Не виплачуються належні преміальні. Ко-
ли був пік агресії проти нашої країни, люди захищали її 
спортивну честь на бігових доріжках, у басейнах, на по-
мостах. Для них це теж була своєрідна війна, і вони її ви-
грали. Чому ж тоді вони не отримують преміальних за 
виступи на чемпіонатах світу та Європи-2014? Частину 
грошей, наче якусь кістку, кинули за 2015 рік. І то не всім 
і не в повному обсязі. І про це кажуть самі спортсмени. 
Люди хочуть отримати свої законні гроші за свою працю. 

По-друге. Чому на початку року було виділено 
4,5 мільйона гривень на інвентар та екіпірування на-
ціональних збірних України, проте й досі люди не 
одягнені? Кажуть, мовляв, тендери. Та скільки ж во-
ни можуть тривати? Ми з'ясували, що «Торговий дім 
«Ярунь» із незрозумілою юридичною адресою, засно-
вниками якого значаться якась пані з Києва та хоке-
їст із Росії, виграє всі тендери на інвентар. Заходимо 
на сайт Міністерства оборони України. Ця сама фірма 
«Ярунь» бере участь у закупівлі шкарпеток для армії! 
Незамінна багатостаночниця?

Найкращий гімнаст світу Олег Верняєв в одному з 
інтерв'ю зауважив: мовляв, як ми можемо боротися з 
китайцями, американцями, японцями, росіянами, як-
що в них у розпорядженні вже давно є новітній інвен-
тар для підготовки до Олімпіади й чемпіонатів світу, а 
ми новітній гімнастичний килим отримали тільки за два 
тижні до початку чемпіонату світу?! А його, як і будь-
який новий інвентар, потрібно «відчути», пристосува-
тися до його особливостей.

Як результат невчасного забезпечення інвентарем – 
втрата на чемпіонаті світу Верняєвим однієї тисячної ба-

ла за те, що він заступив за килим. Можливо, ця помилка 
позбавила його золотої медалі в абсолютній першості.

У соціальних мережах можна прочитати коментарі 
тренерів, які кажуть, що спортсмени їздять на кваліфіка-
ційні змагання, заробляючи ліцензії на Олімпіаду-2016, 
без форми національної збірної України. І на знак про-
тесту надягають шоломи інших країн. Незрозуміло, чому 
сьогодні російська збірна одягає наших фехтувальників… 

– Стелло Георгіївно, кажуть, вам «не підходить» 
жоден із призначених після Революції гідності міні-
стрів молоді та спорту. Можете це прокоментувати?

– Так, Стелла Захарова незручна. Чому? Я поясню 
і ще раз підкреслю: «Чуєте?! Ніколи і нікому, за жодних 
обставин я не даватиму хабарів і, тим паче, «відкатів». 
На ці гроші я краще куплю сучасне обладнання для ді-
тей, витрачу їх на розвиток спорту».

В одній із передач на телеканалі «112» Ігор Жданов 
заявив: «Я не розбираюся в спор-
ті». Але повинна ж бути якась 
елементарна совість, аби після 
таких слів встати й сказати: мов-
ляв, знаєте, хлопці, я, мабуть, не 
зможу тут працювати.

Колись це закінчиться, Жда-
нова, як і його попередника Бу-
латова, забудуть, наче страшний 
сон, після відставки Кабінету Мі-
ністрів. Що скоріше це станеться, 
то краще для спорту. Сподіваю-
ся, в профільне міністерство при-
йдуть нормальні люди, спортс-
мени, які відчули всі тяготи спор-

ту на собі, які щиро допомагатимуть нашому спорту й 
уболіватимуть за нього. Але найстрашніше те, що коли 
прийде новий міністр, то багато наших спортсменів піс-
ля Олімпіади в Ріо-де-Жанейро вже покинуть країну. З 
ким залишимося?! І що робити далі?!

– Сподіваюся, якщо це, не дай Бог, і трапиться, 
то вони залишаться громадянами України і, як де-
які спортсмени, котрі виступають в інших країнах, 
після своїх перемог гордо підніматимуть над голо-
вою синьо-жовтий прапор.

 
Розмову вів Сергій ДУБРОВІН.

Фото автора та з офіційного сайта Стелли ЗАХАРОВОЇ.

 "Я прославляла, 
прославляю  

і прославлятиму нашу 
Україну  

та популяризуватиму 
український спорт"

Олімпіада в Ріо-де-Жанейро:   
«Ми всі – Бразилія!»

105 українських спортсменів, які пред-
ставляють 17 видів спорту, наприкінці ми-
нулого року вже здобули ліцензії на літню 
Олімпіаду, що відбудеться з 5 по 21 серпня 
2016 року в бразильському Ріо-де-Жанейро. 
Остаточний склад олімпійської збірної України 
буде затверджено виконкомом Національного олімпій-
ського комітету в липні 2016 року.

НОК виплатив іменні стипендії спортсменам та тре-
нерам на підготовку до Олімпіади на загальну суму по-
над 10 мільйонів гривень. Усього ж за цей олімпійський 
цикл фінансова й матеріальна підтримка від НОК феде-
раціям з олімпійських видів спорту становила близько 
58 мільйонів гривень. Такі цифри навів президент Наці-
онального олімпійського комітету України Сергій Бубка.

Спортсмени-біженці також будуть допущені до ви-
ступу на літніх Олімпійських та Параолімпійських 
іграх-2016 у Ріо-де-Жанейро. Ті, хто не зможе представ-
ляти свої країни й виступати під національним прапо-
ром і з національним гімном, робитимуть це під прапо-
ром олімпійським і, відповідно, з олімпійським гімном.

Слоган Олімпіади – «Ми всі – Бразилія!» – має 
об’єднавчий зміст. Нагадаємо: на Іграх-2012 українську 
команду представляли 245 спортсменів, а на Олімпіа-
ді-2008 – 254.

С. Д.


